
Solution de la série 2 

Exercice n°1 : 1. P(A) = 0,4, P(B) = 0,6 et P (A∪ B) = 0,8 

a) 𝑃(𝐴̅) = 1 − 𝑃(𝐴) = 1 − 0.4 = 𝟎. 𝟔.  

 𝑃(𝐵̅) = 1 − 𝑃(𝐵) = 1 − 0.6 = 0.4. 

 P (A∩B) = P (A) +P (B) - P (A∪ B) =0.6+.04 -0.8 =0.2.  

P (A/B) = P (A ∩B)/ P(B) = 0.2/0.6 = 0.3. 

b) On a P (A).P (B) = 0.4X0.6=0.24 et P (A∩B) = 0.2 on remarque : P(A).P(B) ≠ P (A∩B) donc 

les évènements A et B ne sont pas indépendants. 

On a P (A∩B) = 0.2 ≠ 0 donc les évènements A et B ne sont pas incompatibles. 

2. On a :  𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑃(𝐴) + 𝑃(𝐵) − 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) et A et B sont indépendants ∶ 

𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) = 𝑃(𝐴). 𝑃(𝐵) 

a) P (A) = 1/4,  𝑃(𝐵̅) = 1/2, donc  𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) =
1

4
+ (1 −

1

2
) −

1

4
×

1

2
= 𝟓/𝟖  

b) P (A ∩B) = 0, 05 et  𝑃(𝐵̅) = 1/2, donc  𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) =
0.05

0.5
+ (1 −

1

2
) − 0.05 = 𝟎. 𝟓𝟓 

Exercice n°2 : k = 6, n = 10 , 𝑐𝑎𝑟𝑑 () =  𝑐10
6 = 210 

a) 𝑃(𝑢𝑛𝑒 𝑓𝑒𝑚𝑚𝑒) =  
𝑐𝑎𝑟𝑑 (𝑢𝑛𝑒 𝑓𝑒𝑚𝑚𝑒)

𝑐𝑎𝑟𝑑 ()
=

𝑐4 
1  .  𝑐6

5

𝑐10
6 = 𝟐𝟒/𝟐𝟏𝟎 

b) 𝑃(𝑎𝑢𝑐𝑢𝑛𝑒 𝑓𝑒𝑚𝑚𝑒) =
𝑐4 

0  .  𝑐6
6

𝑐10
6 = 𝟏/𝟐𝟏𝟎 

c) 𝑃(𝑎𝑢 𝑚𝑜𝑖𝑛𝑠 𝑢𝑛𝑒 𝑓𝑒𝑚𝑚𝑒) =  
𝑐4 

1  .  𝑐6 
5 + 𝑐4 

2  .  𝑐6
4+ 𝑐4 

3  .  𝑐6
3 + 𝑐4 

4  .  𝑐6
2

𝑐10
6 = 𝟐𝟎𝟗/𝟐𝟏𝟎 

d) 𝑃(𝑎𝑢 𝑝𝑙𝑢𝑠 𝑢𝑛𝑒 𝑓𝑒𝑚𝑚𝑒) =
𝑐4 

1  .  𝑐6
5+ 𝑐4 

0  .  𝑐6
6

𝑐10
6 = 𝟐𝟓/𝟐𝟏𝟎 

Exercice n°3 :  

1- P(A) = 0.5, P (B) = 0.3, P(C) = 0.2, P (D/A) = 0.02, P (D/B) = 0.03 et P (D/C) = 0.04. 

2- L’arbre de probabilité :  

 

 

 

 

 

 

 

3- 𝑃(𝐴 ∩ 𝐷) =  𝑃(𝐷/𝐴). 𝑃(𝐴) = 0.02𝑋0.5 = 𝟎. 𝟎𝟏 

4- 𝑃(𝐷) =  𝑃 (
𝐷

𝐴
) . 𝑃(𝐴) + 𝑃 (

𝐷

𝐵
) . 𝑃(𝐵) + 𝑃 (

𝐷

𝐶
) . 𝑃(𝐶) = 0.02𝑋0.5 + 0.03𝑋0.3 + 0.04𝑋0.2 =

 𝟎. 𝟎𝟐𝟕 

5- 𝑃(𝐷̅) = 1 − 𝑃(𝐷) = 1 − 0.027 = 0.973. 

6- 𝑃(𝐴/𝐷) =  
𝑃(𝐴∩𝐷)

𝑃(𝐷)
=  

𝑃(𝐷/𝐴).𝑃(𝐴)

𝑃(𝐷)
=  

0.01

0.027
= 𝟎. 𝟑𝟕 


